

创文明城市 做文明市民

市教体局开展专项督查抓创文

督查组列问题清单 学校照单整改

□记者 傅纪元

本报讯 4月19日下午,市教体局创建办到市区部分学校随机督查创文工作,对在检查中发现的问题现场列出清单,学校照单全收,立即整改。

4月19日下午3点,督查组来到市九中。校门内南侧是学校的创文宣传长廊。“你看,这张创文推进会的照片是去年的,今年的推进会已经开过了,需要更新。创文无小事,必须紧扣标准。”创建办副主任秦建斌在检查时发现精神文明创建版面缺失,宣传长廊里的内容更新不及时。

在校门口,督查人员对学生专用通道提出表扬,建议通道再适当延长,提醒学校在放学后安排人员把学生送出校门并劝导家长接送学生时尽量减少在校门口的逗留时间,减轻上下学校门前的交通压力,保障学生有序、快速疏散。

来到市八中,督查组分别查看校园宣传栏、消防器材设施、教职工车辆停放处、食堂等。督查人员刘书超指着餐厅南墙上一排玻璃窗外积存的树叶、纸屑等杂物,提醒学校立即清理卫生死角,建议餐厅设置一个意见箱,并公示投诉电话。督查组成员还在校门口了解周边交通状况,与学校负责人研究规划学生专用通道。

在市一高校园内,督查组先后检查了社会主义核心价值观、师德师风教育、精神文明创建、公益广告等主题宣传版面,对办公室、教室、餐厅、卫生间等处逐一进行检查。在学校餐厅内,检查人员发现灭火器使用时间已经过期,餐厅内部需要张贴禁烟标志。

秦建斌介绍,经过近年来的创建活动,各校的校园环境及创建氛围明显改善,同时也不同程度存在一些问题。每所学校检查结束后,督查组成员一一列出问题清单,向学校提出整改要求,学校负责人现场签字确认,照单全收,立即整改。秦建斌说,创文工作不容丝毫懈怠,希望各校立即整改,精准落实,攻坚冲刺,确保学校创建工作顺利通过各项测评。

南环路街道:
清理马路市场
方便居民出行

□记者 李霞

本报讯 “这里紧邻公园南门,过去卖菜、卖水果的小商贩可多,骑车通过时总要堵一会儿车。现在好了,没有了占道经营,感觉路变宽了,骑车方便多了……”4月20日上午9点多,望着整洁通畅的翡翠路,附近居民张女士高兴地说。

在翡翠路北侧一家小饭店门前,一辆三轮车停在门前占道,正在值勤的湛河区南环路街道翡翠路专项整治工作队队长黄红宇忙上前与店主沟通。队员陈闯也上前劝说:“这店门前干净敞亮了,咱生意也会好不少的。”女店主很配合地将三轮车挪走。紧邻小饭店旁边一家面条店将长桌摆在人行道上,工作队队员杨光等人劝店主将其移至店内。

“过去这条400多米长的马路市场上有五六十家摊贩,还有不少临街商店乱占道,搞店外经营,道路经常发生堵塞……”据南环路街道创建办组宣委员王晓华介绍,自本月初起,街道成立了翡翠路专项整治工作队,每天派出队员巡查监管,及时清理游商小贩,对沿街门店的“店外店”违规经营行为进行劝导。

春季攻势
在行动

增设户外劳动者爱心驿站



4月20日,位于市区长青路与金石路交叉口东侧的爱心驿站里,一位环卫工喝着开水露出了笑容。近日,由新华区环卫服务中心设立的两个爱心驿站分别在市区长青路中段、园林路东段开始启用,驿站内有饮水机、微波炉、雨伞、沙发等,并摆放了报纸杂志,户外工作者可以在这里休息。据新华区环卫服务中心副主任王飞介绍,他们还将将在辖区内增设4个爱心驿站。本报记者 李英平 摄

昨天起断行,大营湛河桥升级改造

□记者 王辉

本报讯 4月20日,市区大营湛河桥南端围起“U”形铁皮围挡,自当日中午起至下月底,该桥将进行为期一个多月的升级改造。

当日下午3点多,几名环

工人正在冒雨清扫大营湛河桥上的垃圾,此桥南端与湛南路交接处,已由施工人员围起一圈“U”形铁皮围挡,桥面已经断行。

大营村一宗姓村民称,大营湛河桥建于1970年,桥龄已超50年。最近半年来,它已成为远近闻名的一座网红桥,但桥面破损严

重,坑洼不平。当天下雨后,桥面水坑连连,影响车辆与行人通行。

卫东区鸿鹰街道办事处主任李英豪等人说,自4月20日下午起大营湛河桥将断行一个多月。初步确定,由大营村或市区一家公司实施升级改造,预计5月底完工恢复通行。

丰菜果蔬交易中心重新规划400多个停车位

商户:在这里做生意更舒心啦

□记者 高红侠

本报讯 市场主通道设有分类垃圾桶,两侧规划有整齐的停车位,这是4月20日上午记者在市丰菜果蔬交易中心看到的一幕。为整治车辆乱停乱放,该市场近日重新规划停车位400多个。

记者从市场东门进入,内设双车道,人车分流。放眼望去,商铺的门前两侧整齐地规划有停车位。“我们考虑到商户的需要,设

置的是加长加宽的停车位。”该市场负责人弓新战说。

“创建文明城市人人参与,人人有责,请大家将车辆停放在指定的停车位,不要乱停乱放。”该市场的管理人员和新华区焦店镇工作人员正开着巡逻车通过小喇叭向大家宣传创文。

“经过整治,现在市场变得干净多了,在这里做生意感觉更舒心啦。”商户王聚德和司国喜说,以前货车和顾客的车辆在市场

内乱停乱放,常常侵占消防通道。有了停车位,大家都变得自觉了。

弓新战说,我市创文“春季攻势”开展以来,他们对商户加大宣传,引导商户不占道经营、保持区域内环境卫生。同时,他们还增设了创文版面,组织保洁人员对卫生死角进行大清扫。近日,他们在市场北门附近种植红叶石楠、铁树等绿植,对周边环境进行绿化、美化。

薛庄农贸综合市场开始升级改造

□记者 吕占伟

本报讯 4月20日上午,市城乡一体化示范区薛庄农贸综合市场内,工人们正在拆除老旧台面,现场一派忙碌景象。“这一带以前环境脏乱差,停车也难,经过去年秋季改造,环境变好了,生意也越

做越顺。现在又要提档升级,很期待市场的新面貌!”薛庄农贸综合市场商户张建兴奋地说。

据了解,示范区去年8月启动了薛庄老街及农贸综合市场改造提质,在40天内实施了规划停车位、墙体刷白、统一改造门头、铺设草坪、植树、铺设污水管网等改造内

容,同时还加大了卫生保洁力度。

示范区市场发展服务中心负责人刘金柱介绍,此次改造从本月中旬开始,计划5月中旬完成。该中心将努力解决薛庄农贸综合市场硬件设施不到位的问题,从设施统一、规范经营、车辆停放、环境卫生等方面强化监管。